



《人民日报》点赞株洲北斗产业



株洲日报讯(全媒体记者王娜) 7月31日,《人民日报》刊发通讯《北斗帮忙,为千行百业“定位”“导航”》,聚焦株洲北斗产业应用,其中重点介绍了北斗云尚巴士这一融入大众生活的应用案例。

近年来,株洲将北斗产业列为“新三样”重点发展领域,已初步构建起涵盖部件研发、整星制造、星座运营到场景应用的全产业链。2024年,当地北斗产业发展成效显著:时空信息产业集规模突破171亿元,同比增长38%;北斗核心产业规模突破40亿元。

曹慧泉在北京拜访企业、商会和院士专家

深化交流合作
共推北斗规模应用和产业高质量发展

株洲日报讯(全媒体记者陈正明) 8月1日,市委书记曹慧泉率队在北京拜访中国电信、中国联通、中国移动、中国电子商会和有关院士专家,加强沟通交流,深化务实合作,邀请参加第四届北斗规模应用国际峰会,共同推动北斗规模应用市场化、产业化、国际化发展。

深入学习贯彻习近平总书记关于北斗产业发展的系列重要指示精神,以持续举办北斗规模应用国际峰会为契机,加快推进全域全场景北斗规模应用示范城市建设,取得了阶段性成效。

在北京空间科技信息研究所,曹慧泉与中国工程院院士杨长风等院士专家围绕北斗峰会筹备、北斗产业发展、产业创新平台打造、擦亮峰会品牌等座谈交流。

数字经济领域最具影响力的国家一级社团组织,拥有1.6万余家会员单位。与商会会长王宁座谈交流时,曹慧泉说,株洲产业基础好、创新能力强,构建了“3+3+2”现代化产业体系,当前正积极筹备第四届北斗峰会,大力推动北斗、低空经济、智能网联汽车等新兴产业、未来产业发展。

三季度城区破占道计划施工项目129个

株洲日报讯(全媒体记者肖星平通讯员陈建良) 近日,记者从市城管局获悉,2025年三季度城区破占道施工项目明细表已正式发布,共涉及129个计划施工项目。该明细表对项目名称、具体位置、施工面积、工期安排及责任单位等关键信息进行全面标注,确保施工透明化。

市城管局负责人表示,将进一步加强破占道施工现场监管力度,坚持“严管重罚”原则,督促施工单位加快工程进度,最大限度减少对市民出行的影响。



扫码查看明细表

“全国乡村女性十佳创业明星”
我市侯喜容、曾甘华获评

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瞳通讯员/杨媛) 近日,首届全国乡村女性创业论坛在北京举行,我市攸县亚美茶业公司董事长侯喜容和湘下郎生态农业公司副总经理曾甘华两人获评“全国乡村女性十佳创业明星”称号。

“能够获得这份荣誉,我非常激动,这是对我个人的肯定和激励,更是一份沉甸甸的责任,在以后的创业路上,我会把企业做强做大,带动更多的人在家门口就业,助力攸县油茶产业高质量发展。”侯喜容说。

多部门严查暑期校外培训

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛 通讯员/张阳怡雪) 日前,市教育局联合市公安局、市民政局、市住建局、市文旅广体局、市市场监管局、市消防救援支队等部门开展暑期校外培训机构专项检查。

执法人员当场要求上述机构限期整改,并将相关问题全部移交至辖区教育局,要求其及时开展“回头看”复查。

祖孙三代同启程 长征路上“新课堂”

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瞳) “一代人有一代人的长征路。”8月3日,“十年重走长征路,一生传承民族魂”第三季(2025年贵州段)活动(以下简称“重走长征路”)从我市烈士纪念馆启程,53名家长和子女将接受历时9天的“重走长征路”洗礼。

出发前,一家人就想好了,此次“重走长征路”不在于刻意“体验”红军长征到底有多“苦”,而是把这次活动当成一次学习中国革命史的宝贵机会,借此更好地了解今天的中国。

让“问题清单”变“幸福账单”

讲述人:富家、富竹小区党支部书记 吴孔军

交警部门反复优化停靠路线。如今,W1路这条4.3公里的“民生纽带”已正式运行,它从火车站东广场出发,串联合泰路、市中院、大王冲、茶园坡等站点,最终抵达新文化路东。每日6:00至18:30,2元票价的公交车准时穿梭,为沿途两万名居民织就一张便捷出行网。

清晨的W1路公交站台,张大爷握着布袋踏上公交车时的笑容,藏着一个朴素真理——群众的问号,从来都是治理工作的出发点。从“路通了车没来”的困惑,到“出小区就上车”的舒心,荷塘区用一趟公交的开通,展现了把民生问号拉直成满意问号的治理智慧。

把群众问号变成满意叹号

家虎

破解问号,从来靠的是实打实的行动。从公交公司现场踏勘到多部门协同施工,荷塘区的实践印证,把问号变叹号,既要“马上就办”的效率,更需“一抓到底”的韧劲。



株洲日报全媒体记者/何春林

“孩子无处去,家长看护难。”——这是不少家庭暑期面临的难题。在株洲,“官方看娃”场景已经从三年前的寥寥无几到如今的遍地开花;从昔日的看管为主到如今的特色十足。



“官方看娃”现场,退休职工教小朋友书法,市委社会工作部 供图

看结果,欢乐加倍的暑假

“官方看娃”的解题人是市委社会工作部、市总工会、团市委、市妇联、社区居委会、企业、公益机构等。他们推出的暑期托管服务,宛如闷热夏日午后的一场及时雨,送来了凉爽,缓解了万千家庭的焦虑。

今年暑假,得知市总工会在市二宫组织了托管班,杨茜第一时间报了名。现在,她的生活状态是这样的:早上7时30分出门,顺路将小孩送到托管班,上午8时到达单位,安心地开启一天的工作,下午6时下班后顺道接回家。

就是父母。这些父母一个共同的愿望就是,暑假孩子有去处,既安全又专业,还能给孩子带来欢乐。株洲“官方带娃”带来了什么?不看广告看实效。



清晨六点,新文化路东站,我看到荷塘观邸的张大爷拎着买菜布袋,踏上W1路微公交。他望着车厢里陆续上来的居民、上班族,皱纹里漾出笑意,跟我念叨:“吴书记,等了这么久,总算有了家门口的公交车!”

群众的问号里,藏着最真实的民生温度。过去,居民反映问题常陷“层层转办”的虚耗,而“小区书记早餐会”的创新,让诉求得以直抵决策层。当公交线路等民生问号被认真拎起,当“日夜谈”“花园议事会”成为纳谏常态,治理者与群众之间便架起了连心桥。